

# «Дорогой добра»

Проект «Дорогой добра» по государственному социальному заказу ГУ «Отдел занятости и социальных программ Мендыкаринского района» направлен на вовлечение в активную общественную деятельность детей-инвалидов. Он способствует развитию личностного потенциала, раскрытию способностей и талантов детей-инвалидов, обучение и вовлечение родителей в процесс социализации и реабилитации, устранение барьеров между детьми и подростками с ограниченными возможностями и здоровыми сверстниками путем развития волонтерского движения.

Целью проекта являлось создание условий для социализации детей-инвалидов. Восполнить недостаток общения детей, остро нуждающихся в личном общении с людьми.

Проект способствовал интеллектуальному и эмоциональному развитию детей-инвалидов через общение с подростками и молодежью, а у такого общения своя специфика. Воспитывать доброту, чуткость, сострадание и сопереживание, терпимость и доброжелательность. Развивать молодежную инициативу по оказанию помощи нуждающимся в их заботе и детям-инвалидам. Если ребенок робок и боязлив, не уверен в своих силах, для него очень полезно творчест-

во, независимо от сюжета, творческая деятельность, позволяет ребенку выйти из состояния зажатости. Дети с особенностями развития имеют множество ограничений в различных видах деятельности. Они не самостоятельны и нуждаются в постоянном сопровождении взрослого. Они лишены широких контактов, возможности получать опыт от других сверстников, которые есть у обычного ребенка. Их мотивация к различным видам деятельности и возможности приобретения навыков сильно ограничены. Трудности в освоении окружающего мира приводят к возникновению эмоциональных проблем у таких детей (страх, тревожность и т. д.). Часто мир для них кажется пугающим и опасным. Невозможность выразить свои переживания, например, в игре, как это происходит у обычных детей, приводит к возрастанию эмоционального напряжения, как следствие - к возникновению поведенческих проблем. Это становится серьезным препятствием в жизни ребенка. Также нужно отметить, что познавательная активность ребенка зависит от уровня активности, а у ребенка с особенностями развития собственная активность снижена.

Проект предполагал 3 направления. Первым этапом

проекта было оповещение и сбор родителей для ознакомления с проектом. В мае 2021 года пригласили родителей детей-инвалидов вместе с детьми для ознакомления с правилами и условиями проекта. Были не только родители из села Боровское и Первомайское, но также из сел Чернышевка, Ивановка, Степановка, Красная Пресня. Родители восприняли проект с радостью. По первому направлению было проведено мероприятие «Вместе весело шагать», посвященное Дню защиты детей. Спортивные мероприятия для этой группы детей могут выступать как эффективное средство реабилитации и социальной адаптации.

Второе направление - «Воздушный мир фантазий». Целью было научить детей технике изготовления фигурок из воздушных шаров.

Пригласили к сотрудничеству опытного педагога для обучения детей-инвалидов твистингу. С детьми был проведен цикл занятий. Твистинг – это не только развлечение, но и крайне полезное для ребенка занятие. Это развивает творческий потенциал, а также способствует раскрытию ребенка, выходу его эмоций, снимает напряжение и стресс.

Третье направление - подготовка к Новому году. Дети

принимали участие в мероприятии «Мастерская Деда Мороза». Готовясь к празднику, ребята своими руками изготавливали новогодние украшения для елки как самостоятельно, так и под руководством педагога. Все участники проекта становились полноправными соучастниками сказки под названием «Новый год!». Конечно, не все дети смогли принять непосредственное участие, но подарки получили все дети-инвалиды Мендыкаринского района от 0 до 18 лет (70 детей).

Проект предполагал формирование у детей определенных знаний, умений и навыков, которые помогут детям-инвалидам сформировать в себе качества, необходимые для адекватной социализации и реализации потенциальных возможностей, овладеть навыками конструктивного общения среди детей и в обществе в целом.

Основная цель данного проекта была достигнута: развили творческие навыки детей-инвалидов, сплотили детей и родителей, создали у них бодрое и веселое настроение, сформировали положительное взаимоотношение между педагогами, волонтерами, родителями и детьми.

*Ольга ОБЧАРОВА,  
модератор проекта*